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V ponedeljek, dne 14. 10. 2024 od 13. ure dalje je v prostorih Srednje šole v Biotehničnem centru 
Naklo, Strahinj 99, 4202 Naklo, potekala svečana otvoritev tematske razstave »VOJNA ZA 
SAMOSTOJNO SLOVENIJO 1991«. Nosilci razstave so bili: Zveza policijskih veteranskih društev Sever 
(ZPVD Sever), Policijsko veteransko društvo Sever - Gorenjska (PVDSG) v sodelovanju s Srednjo šolo 
Biotehniškega centra Naklo (BTC Naklo) in občino Naklo. Prireditve se je udeležilo skupaj 148 oseb.  

Slovesno otvoritev tematske razstave je povezovala Jana Jenko, v kulturnem programu pa sta   
sodelovala kvintet policijskega orkestra (skladbe: »The Pink Panther«, »Tango por una cabeza«, »V     
Mozirskem gaju«) in mešani pevski zbor Biotehniškega centra Naklo, pod vodstvom zborovodje Roka 
Nemaniča (pesmi: »O Vrba«, »Lipa zelena je«, »Cesta«).    

Slovesno otvoritev je v dogovoru s povezovalko brez predhodne najave izvedel Pihalni kvintet 
policijskega orkestra z igranjem državne himne. V nadaljevanju je povezovalka toplo pozdravila vse 
udeleženke in udeležence otvoritve, še posebej  Ivana Megliča, župana občine Naklo in Andrejo Ahčin, 
ravnateljico Srednje šole in gimnazije Biotehniškega centra Naklo. Med ostalimi prisotnimi vabljenimi 
gosti so bili tudi Ivan Hočevar, častni gost in slavnostni govornik ter predsednik PVDSG, Matjaž 
Završnik, načelnik Policijske postaje Kranj, Roland Brajič, samostojni policijski inšpektor, predstavnik 
za odnose z javnostjo Policijske uprave Kranje in mag. Biserka Debeljak - upokojena kustodinja in 
nekdanja vodja Muzeja slovenske Policije ter drugi.   

V nadaljevanju je povezovalka navzočim predstavila slovensko državo kot uresničitev hrepenenja 
neštetih generacij naših prednikov, ki so si tekom preteklih stoletij prizadevali ohraniti in ubraniti 
slovenski jezik, kulturo ter slovensko etnično ozemlje pred tujimi zavojevalci. V strnjenem 
zgodovinskem sprehodu skozi čas so bili nato publiki opisani družbeni procesi, ki so v letu 1991 
dosegli vrhunec v obrambni vojni, kjer smo Slovenci kot narod, ter Gorenjci kot njegov del, ubranili 
svojo odločitev in dostojanstvo ter s ponosom stopili v negotov in nezaupljiv svet. Povezovalka je 
navzočim  opisala razloge, ki so botrovali postavitvi in otvoritvi tematske razstave z naslovno temo 
»VOJNA ZA SAMOSTOJNO SLOVENIJO 1991« na območju Gorenjske. 

Po kulturnih vložkih nastopajočih sta sledila pozdravna nagovora Ivana Megliča, župana občine Naklo 
in Andreje Ahčin, ravnateljice Srednje šole in gimnazije BTC Naklo. Vsak od njiju je predstavil svoja 
doživetja in občutke v času osamosvojitvene vojne ter pogled na osamosvojitvene procese Slovenije 
ter pomen in pridobitev razstave kot učno snov za dijake. Istočasno sta tudi izrazila svojo hvaležnost 
in zahvalo v zvezi s prizadevanji ZPVD Sever in PVDSG na področju ohranjanja osamosvojitvenih 
vrednot.  

Kot slavnostni govornik je v osrednjem delu slovesnosti nastopil Ivan Hočevar, predsednik PVDSG, v 
osamosvojitvenem letu 1991 načelnik takratne Uprave za notranje zadeve (UNZ) Kranj, vodja 
Koordinacijske podskupine za Gorenjsko (KOPG) in organizator Manevrske strukture narodne zaščite. 
Po uvodnem pozdravu se je govorec posebej zahvalil društvenemu vodji odbora Kranj, Gortanu 
Simončiču za organizacijo dogodka, kot tudi vsem nastopajočim dijakom in članom orkestra slovenske 
policije. Zahvalil se je tudi ravnateljici srednje šole in gimnazije BTC Naklo, Andreji Ahčin, ker je 
omogočila postavitev razstave in s tem omogočila dijakom vpogled v našo polpreteklo zgodovino, ki je 
hkrati tudi eden od pomembnejših elementov domoljubja. V nadaljevanju se je govorec sprehodil 
skozi čas osamosvojitve Slovenije ter v strnjeni obliki opisal takratne družbene procese in samo 
osamosvojitveno vojno.  
      Še posebej je poudaril: »Naloga ni bila lahka, saj je bil na drugi strani nasprotnik, ki je slovel kot 
ena največjih armad v tem delu sveta, mednarodna javnost pa tudi ni bila naklonjena spremembam 
meja bivše Jugoslavije. Poleg odločenosti, dobri opremljenosti in usposobljenosti pripadnikov ONZ, na 
čelu z milico, pripadniki manevrske strukture za narodno zaščito, ki so bili kadrirani iz enot in štabov 
teritorialne obrambe in posebnih enot milice, pripadnikov upravnih organov za ljudsko obrambo, ki so 
koordinirali aktivnosti v delovnih organizacijah, ki so s svojimi aktivnostmi in ukrepi pomembno 



pripomogle, da enote JLA in miličniki zvezne brigade ZSNZ Jugoslavije niso dosegle zastavljenih ciljev, 
to je zasedba mejnih prehodov in vzpostavitev mejnega režima na temelju zvezne zakonodaje.« 

Kot najpomembnejši element pa je govorec navedel takratno podporo večine državljank in 
državljanov Slovenije, ki so po svojih močeh in v okviru možnosti pomagali varnostno obrambnim 
strukturam, da so te lahko zavarovale plebiscitarno odločitev in uresničile sen naših prednikov o 
samostojni državi Sloveniji. V tem delu je govorec pozval prisotno publiko, da se je z minuto molka 
poklonila spominu na vse, ki so za samostojnost žrtvovali tudi največ kar so lahko, t.j. svoja življenja.  

Ob zaključku govora je govorec tudi odločno obsodil vojno v Ukrajini in na Bližnjem vzhodu ter vse 
druge vojne in oborožene spopade, ki še trajajo z besedami: »Te nesmiselne vojne in spopadi so le še 
en dokaz, da se iz zgodovine nismo nič naučili. Še en dokaz, da je reševanje političnih ciljev in 
konfliktov z uporabo oborožene sile najbolj prizadene najranljivejše skupine, to so otroci, starejši in 
drugi, ki so odvisni od pomoči drugih. Tako kot vse vojne do sedaj so tudi te z domačih ognjišč 
pregnale na tisoče ali pa kar milijone ljudi, človeško življenje pa ne pomeni nič. Upamo samo lahko, 
da bo prevladal razum in se posamezni odločevalci ne bodo zatekli k nerazumnim odločitvam, ki bi 
lahko bile pogubne za katastrofo širših razsežnosti.« 

Po zaključenem programu otvoritve razstave se je povezovalka v imenu soorganizatorjev zahvalila 
vsem, ki so omogočili postavitev in otvoritev razstave kot tudi vsem nastopajočim. Nato pa je predala 
besedo avtorici postavljenih eksponatov, mag. Biserki Debeljak, ki je nato navzoče v daljši 
predstavitvi seznanila, oz. opisala obdobje pred in med osamosvajanjem vključno s ključnimi dogodki 
med osamosvojitveno vojno 1991, čemur je nato sledilo še njeno vodenje prisotne publike skozi 
razstavo.  

Prireditev je zaključila ravnateljica srednje šole in gimnazije BTC Naklo s prijaznim povabilom prisotni 
publiki k nadaljevanju druženja s pogostitvijo.  

Razstava v BTC Naklo je gostovala od 14. do 23. 10. 2024 . Ogled le-te pa je bil namenjen le notranji 
javnosti.   

 


